
 
 

長和小学校長 阿 部 聖 司 

保護者アンケートの結果を集約しましたのでお知らせいたします。児童アンケートの結果と合わせな

がら、ご覧ください。学校として、集約・分析結果を真摯に受け止め、さらなる学校改善に向けて具体策

を立てながら検討していきたいと考えております。 

保護者の皆様は、お子さんの学年の結果が気になられると思いますが、ここでは、学校全体の結果と

してお知らせしています。また、立場や視点の違いによりさまざまな評価があることを踏まえ、「学校」「家

庭」「地域」それぞれが児童のために取り組まなければならないことは何なのかを考える一助にしていた

だきたいと願っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊達市立長和小学校 

学 校 通 信 

第 １２ 号 

令和２年２月７日 

◎ よく考え 進んで学ぶ子 

◎ 思いやりの心を持ち 協力する子 

◎ 健康で たくましい子 

◎ けじめをつけ やりとげる子 

1月 児童の設問 2学期 1学期 保護者の設問 2学期 1学期

学校に行くのが楽しみですか？ 76 78
学校の係や委員会の仕事をやり終えて、やってよかっ

たと思うことはありますか？
84 85

国語の学習は楽しいですか？ 78 81

国語の学習はわかりますか？ 85 86

算数の学習は楽しいですか？ 74 77

算数の学習はわかりますか？ 81 86

体育の学習は楽しいですか？ 88 92

体育で学習する運動やスポーツはできますか？ 81 85
国語の学習では、相手の意図をつかみながら聞いてい

ますか？
81 82

国語の学習では、考えたことや伝えたいことを的確に

話していますか？
80 81

国語の学習では、自分の考えを、分かりやすく書いて

いますか？
79 83

学習用具は決められたものを机に置いていますか？ 91 93

授業中は、良いしせいをしていますか？ 62 63
友達がいやな気持ちにならないように、態度や言葉づ

かいに気をつけていますか？
86 85

だれとでも仲よく協力していますか？ 89 90

返事やあいさつはしっかりできていますか？ 90 91

学校のきまりや校外生活のきまりを守っていますか？ 92 93

係や当番、委員会の仕事をしっかり行っていますか？ 94 92 責任感や自主性の育成 84 82
休み時間や放課後には、運動や体力づくりに取り組ん

でいますか？
77 86 体力の育成 82 80

健康的に生活する態度 79 77

安全に生活する態度 83 85

家に帰って、すぐに宿題をやっていますか？ 70 72 帰宅後の学習習慣 71 63
家では、学年のめやすの時間（学年×１０分）以上勉

強していますか？
62 68 家庭での学習時間 60 60

家でも、本や新聞を読んでいますか？（目標３０分以

上）
46 56 家庭での読書習慣 28 23

テレビやゲームの時間を3時間以内にするようにしてい

ますか？（平日）
75 75 メディアにふれている時間 56 66

個別指導・支援のあり方 77 76

教育活動等の情報発信 80 82
　４段階で評価しております。全員「とても」と回答した場合「１００％」、全員「まあまあ」と回答した場合「６

６％」、全員「あまり」と回答した場合「３３％」、全員「まったく」と回答した場合「０％」となるように換算してお
ります。「６６％」に達していないものを課題として捉え、今後、改善策等を検討してまいります。
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令和元年度伊達市立長和小学校　保護者アンケート・児童アンケート集計結果



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※記述した方が特定されないよう、標記を一部削除しております。 

ご理解くださいますようお願いいたします。 

 

「Ｄ」評価の理由・意見等 

・本を読むことは、小さいころからしていると自然に読むのですが、我が子はまったく読書

をするということがないため、文章を書いたり、内容を理解したりする力がないから、とて

も困っています。理解力、読解力に力を入れてほしいと思います。 

・家だと、どうしても読書よりゲームになります。 

・家では、ほとんど本を読みません。そのかわり、野球やトレーニングをがんばっています。 

・自分から読書はしないので、できれば宿題のように本を読む課題などがあれば読むと思う。 

・ゲームを優先してしまいます。 

・読書は家では習慣づいていない。 

・宿題が終わるとテレビやユーチューブを見ているため。 

・本人の気分にムラがあり、学習に取り組みやすい時と、そうでない時があります。学校の

せいではないです。 

・勉強や読書の習慣はなかなか身に付きませんが、先生が出してくれる宿題などは、時間を

かけてしているのでありがたいです。 

 

教育活動全般の意見・要望等 

・毎日、学校が楽しいと言ってくれるので安心しています。 

・「学校に行きたくない」と泣くことがあった。 

・日直や係の仕事に責任を持って取り組む姿勢が見られてきたように思います。これからも

ご指導宜しくお願い致します。 

・長和小学校での学年を越えた交流や先生方との関係は子供たちにとっても良い環境だと思

っています。行事も子供たちの経験となりありがたいです。 

・読書は日によってまちまち。しているものの、毎日３０分はできていないと思う。 

・３年生になり、委員会活動が始まってから、より責任感をしっかり持つようになったと思

う。 

・その日の学校での様子、連絡帳に入っていないため、分からない他の子に手がかかる、忙

しいは理由にならないと思う。学習面のことばかり記入してあり、生活面での様子がほとん

どわからない。子供や他の保護者に不平・不満を言うのは間違っていると思う。直接言って

ほしい。アンケートに名前を記入する意図は？アンケートとは匿名で記入するからアンケー

トと言えるのでは？ 

【長和小学校 web サイト】http://www.city.date.hokkaido.jp/kyoiku/detail/00001173.html 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学力の育成について 

 ○１学期と比較し、国語や算数が「楽しい」と感じている児童が下回っています。３学期

も、子ども一人一人に愛情をかけ「認め励ます」ことを心がけ、「わかる」「楽しい」と感

じるような授業を進めてまいります。 

 

○「表現力」「自分の考えを書いたり話したりすること」は、一定の成果はみられるものの、

まだ課題が残ります。「全国学力・学習状況調査」「伊達市学力テスト」などの結果や、日

常の授業の様子、単元テストの結果からも、「文章の意味を読み取ること」「相手に伝わ

るように書いたり話したりすること」が課題であることが分かりました。３学期は、学

年ごとに、身に付いていない内容を明らかにしながら、１年間の学び直し（復習）を充実

させ、今まで以上に、話し合ったり、考えを書いたりする学習を重視してまいります。 

 

○保護者アンケートからは、学力の育成、帰宅後の学習習慣が改善傾向にあることが伝わ

ります。ありがとうございます。昔以上に多種・多様なメディアに溢れる世の中ですが、

引き続き、家庭でのご指導とご協力をお願いいたします。 

 

 

【取組や指導の成果】 

・多くの児童が「学校が楽しみ」「学校での係などにやりがいを感じている」と回答しています。 

・挨拶やきまりへの意識が高く、健康、安全に気を付けながら生活しています。 

・思いやりの心をもち、係や当番活動に取り組もうとしています。 

・帰宅後の学習習慣が改善されてきています。 

【改善が求められること】 

・各教科への興味・関心を高め、分かりやすい授業を工夫をすること。 

・授業中の姿勢保持。 

・メディアにふれる時間を減らし、家庭での学習時間（「学年×１０分」以上）をいっそう確保すること。 

・本や新聞に慣れ親しませ読書習慣を身に付けさせること。 

アンケートの結果から 

伊達市立長和小学校 

学 校 通 信 

第 １３ 号 

令和２年２月７日 

◎ よく考え 進んで学ぶ子 

◎ 思いやりの心を持ち 協力する子 

◎ 健康で たくましい子 

◎ けじめをつけ やりとげる子 



心の育成について 

 ○「友達がいやな気持ちにならないように、態度や言葉遣いに気を付けている」児童は８

割くらいでした。毎年、２回実施している「いじめに係るアンケート」では、いやなこと

をされた理由のトップは悪口や言葉遣いがほとんどです。今後も時と場、そして相手に

応じた態度や言葉遣いについて継続して指導をします。我々大人も気を付けてまいりた

いと思います。 

 

○今年度、ＳＮＳの利用の仕方、お菓子の袋等のゴミの始末について指導をしましたが、

大きな問題行動、生徒指導事例はほとんどありませんでした。 

 

家庭生活・学習習慣について 

 ○１学期と比べ、「メディアにふれている時間」が課題として浮かび上がりました。学習習

慣や読書については、家庭での声かけ、ご指導の成果が表れていると思います。 

 

○スマホやタブレット、ゲーム機器などの端末機器の発達と利便性は目を見張るものがあ

ります。反面、子どもの利用実態を大人が把握しきれていなかったり、時間や計画を意

識せずに使わせてしまったりすることで、家庭での規則正しい生活に支障を来すことも

あるかもしれません。お子さんの利用実態や約束を再確認し、めりはりのある生活を送

れるようにしましょう。 

 

学校と家庭とでこんな取組を！ 

<目ざす学校> 

◎ 子どもたちに居場所があり、明日また行きたいという気持ちになる学校に。 

< 学 力 > 

◎ 授業、朝の学習、放課後学習、家庭での学習等で、基礎基本の徹底を。 

< 心と体 > 

◎ いじめ０、子どもの変化を見逃さない、子どもどうし関わり合いの中で成長を。 

< 家庭生活 > 

◎ 学習習慣、メディアの利用方法、家庭での約束、大人がすべての手本に。 

【長和小学校 web サイト】http://www.city.date.hokkaido.jp/kyoiku/detail/00001173.html 

！ 今年度最後です ！ 

各学年のおたよりでお知らせしていますが、２月７日（金）は、最後の集金日です。

業者等への支払業務に大きな支障を来しますので、滞ることのないよう、お願い申

し上げます。教材費、ＰＴＡ会費の最終確認を。 


